

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 44 (10188) СРЕДА, 23 июня 2021 года

Выходит по средам и пятницам

Даты

История службы занятости

Службе занятости населения Спасс-Деменского района в июне этого года исполняется 30 лет. Все это время ее сотрудники помогают спассдеменцам с трудоустройством, обучают востребованным специальностям. Поддерживают и работодателей: оказывают содействие в подборе необходимых специалистов.

В начале пути и до наших дней

Служба занятости в Спасс-Деменском районе начала работать с июня 1991 года. Тогда она называлась бюро занятости населения и располагалась в здании райисполкома в двух комнатах общей площадью 22 кв.м. В 1995 году приобретена часть административного здания, где был сделан соответствующий ремонт и оборудованы пять рабочих кабинетов. В сложных условиях 90-х годов работники одновременно пытались создать структуру, которая приносила бы пользу людям, и оказывать услуги в сфере подбора подходящей работы. А также максимально гибко решали те задачи, которые были поставлены перед ними. За эти годы пройден большой и трудный путь становления, развития и совершенствования, но по-прежнему неизменным остается то, что здесь помогают обрести уверенность в завтрашнем дне и стабильность. Как и прежде главная задача специалистов - содействовать занятости населения, его трудоустройству и адаптации на региональном рынке труда и повышать конкурентоспособность безработных граждан.

На протяжении семи лет службу возглавляет Ирина Николаевна Бриллиантова, вместе с ней трудятся опытные специалисты, и каждый четко знает свою задачу. Взаимопомощь и неравнодушие к судьбам людей помогают успешно достигать намеченных целей.

С заботой о людях

ЦЗН работает по долгосрочной программе «Развитие рынка труда в Калужской области». Здесь обучают востребованным специальностям, а главное - помогают найти работу. Это основной вопрос, с которым обращаются спассдеменцы. Первичной постановкой незанятых граждан на учет занимается Александр Михайлович Захаров. Он трудится в этой сфере уже 26 лет. Вдобавок Александр Михайлович содействует в поиске подходящей работы, занимается организацией трудоустрой-

ства инвалидов. В случае признания обратившихся безработными им начисляют социальные выплаты. Этим на протяжении 11 лет занимается ведущий специалист Ольга Николаевна Гольцова. Также она взаимодействует с работодателями и заполняет районную базу вакансий.

В центре занятости населения помогают трудоустроиться и школьникам в свободное от учебы время. С ними заключают срочные трудовые договора, а запись в трудовой книжке в дальнейшем войдет в общий стаж. В текущем году временную работу нашли более 50 школьников. Организацией их временного трудоустройства занимается инспектор первой категории Мария Сотова. Помимо этого она отвечает за профессиональную ориентацию граждан, социальную адаптацию безработных, поддержку граждан. Несмотря на то, что она трудится в центре занятости всего три года, изучила все законодательные аспекты и эффективно оказывает государственные услуги.

В центре занятости помогают не только тем, кто ищет работу на предприятиях города. Желая открыть собственное дело тоже поддерживают - финансово. По программе содействия самозанятости на воплощение бизнес-идеи выделяют единовременную выплату. В этом году она составляет 96 тысяч рублей.

Большую роль в деятельности службы играют и национальные проекты. Так, в рамках федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография» реализуется программа по профессиональному обучению и дополнительному образованию отдельных категорий граждан. Безусловно, свои коррективы внесла пандемия коронавируса. Центру занятости населения пришлось выстраивать работу в дистанционном режиме. Граждане района получили возможность стать на учет по безработице или пройти перерегистрацию удаленно, не выходя из дома, обратившись через портал «Работа в России» или сайт госуслуг. На государственном уровне были приняты беспрецедентные меры поддержки безработных граждан и работодателей.



Служба занятости нового формата

Министерство труда и социальной защиты населения Калужской области с 2019 года приступило к модернизации службы. В планах текущего года запланировано совершенствование материально-технической базы службы занятости района. В соответствии с едиными требованиями к организации ее деятельности проходят обучение сотрудники, которые в дальнейшем должны стать персональными консультантами для каждого заинтересованного в поиске работы гражданина. Как сообщила директор государственного казенного учреждения «Центр занятости населения Куйбышевского района» (отдел Спасс-Деменского района) Ирина Бриллиантова, основная цель реформирования - изменение принципа оказания услуг, направленного на оперативное решение комплекса проблем у граждан в соответствии с жизненной ситуацией, и помощь работодателям в эффективном решении бизнес-ситуации. Так будет выглядеть служба занятости в недалеком будущем, но и сегодня ее специалисты принимают и вплотную работают с людьми, обратившимися к ним за помощью, с предприятиями и организациями. И они говорят им за это спасибо.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора и из архива центра занятости населения.

Чтобы помнили



**22 июня -
День памяти и
скорби - день
начала Великой
Отечественной
войны**

**Уважаемые
спасдеменцы!**

В день, когда началась одна из самых страшных войн в истории человечества, вся страна вспоминает и скорбит о миллионах погибших, о разрушенных жизнях и надеждах, о самоотверженности наших дедов на фронте и в тылу.

Мы склоняем головы перед всеми, кто приближал Великую Победу. Их подвиг навсегда останется в нашей памяти.

Низкий поклон и вечная память героям Великой Отечественной войны.

В. А. БУЗАНОВ,
и.о. главы администрации МР
«Спас-Деменский район».
В. Н. ФИТИСОВА,
глава МР
«Спас-Деменский район».

**Уважаемые жители
Калужской области!**

22 июня - трагическая дата в судьбе нашей Родины. Ровно семьдесят лет назад началась Великая Отечественная война, которая унесла миллионы жизней, оставила горький след практически в каждой семье.

Фашистская агрессия против нашей страны оказалась наиболее жестокой. Ее целью было не только подавление воли, порабощение, но и уничтожение целого народа.

Мы не вправе забывать тех, благодаря чьим немалочисленным усилиям страна выстояла и победила. Мы обязаны знать уроки истории и помнить о подвиге наших соотечественников. Низкий поклон всем ветеранам, труженикам тыла, детям войны. Здоровья вам и бодрости духа!

Вечная слава героям!

В. В. ШАПША,
губернатор
Калужской области.

**Уважаемые жители
Калужской области!**

80 лет отделяют нас от даты начала Великой Отечественной войны. Но скорбь по миллионам погибших навсегда останется в сердцах жителей нашей страны. Это страшная цена победы над фашизмом.

Война стала трагедией для каждой советской семьи. Мы помним обо всех, кто сражался на фронтах, страдал в концлагерях, трудился в тылу. Эта память священна. Она вселяет уверенность, что вместе мы не допустим повторения тех событий.

Рядом с нами, к сожалению, все меньше и меньше ветеранов. Их мужество и любовь к Родине - пример для всех нас.

В этот день мы чтим память павших и сердечно благодарим за стойкость поколение победителей. Мы в неоплатном долгу перед ними!

Г.С. НОВОСЕЛЬЦЕВ,
председатель
Законодательного
Собрания и депутаты
областного парламента.

Последний бой Касена Серикжанова



17 сентября 1943 года последний гитлеровский солдат был изгнан из пределов нашей области. За время боевых действий на ее территории потери обеих сторон были огромны. Более 250 тысяч советских солдат и офицеров на веки остались лежать в Калужской земле, почти половина как без вести пропавшие.

Одним из них был уроженец села Кульмен Абаевского района Семипалатинской области Казахской ССР Касен Серикжанов, 1909 года рождения, призванный на фронт Абралинским райвоенкоматом Семипалатинской области 1 марта 1942 года.

- Наш дядя Касен Серикжанов ушел на фронт добровольцем, имея бронь, - написала его племянница Самига Шайхислямова Мусина в администрацию Спас-Деменского района с просьбой уточнить место захоронения (перезахоронения) родного человека. - *Несколько раз он подавал заявление в военкомат, и в итоге был призван в марте 1942 года. Воевал в составе 1154-го стрелкового полка 344-й стрелковой дивизии (п.п. 14142) Западного фронта в звании сержанта и был командиром отделения пулеметчиков. По данным ОБД «Мемориал», считается пропавшим без вести в июне 1943 года.*

В архивной справке Центрального архива Министерства обороны РФ указано: «...что пулеметчик, сержант (должность и воинское звание так в документе, номер воинской части не указан) призван 1.03.1942 г. Абралинским РВК Семипалатинской области, пропал без вести в июне 1943 года. Последнее место службы в марте 1943 года

п.п. 14142 ... условное наименование «войсковая часть полевая почта 14142 в запрашиваемый период принадлежало 1154-му стрелковому полку ... 344-й стрелковой дивизии». Основание: ЦАМО, донесение №83325 с - 1947 г. (фонд 58, опись 977520, дело 979, л. 180).

Боевой путь Касена Серикжанова начался в 100-й стрелковой бригаде, которая была сформирована на основании приказа НКО СССР «О формировании национальных кавалерийских и национальных стрелковых бригад».

Приказом Среднеазиатского военного округа от 26 ноября 1941 года определено начало формирования 100-й стрелковой бригады. 20 декабря 1941 года бригада была сформирована, приступила к учебе, сколачиванию частей и подразделений. Ее национальный состав в момент формирования: казахов - 86%, русских - 11%, украинцев, белорусов и других национальностей - 3%. Из-за указа-



В первые дни октября 1941 года немецко-фашистские войска вступили в пределы современной Калужской области и, превосходя противостоящие им советские войска в живой силе и технике, стали стремительно продвигаться к столице нашей Родины - Москве. В течение почти двух лет здесь шли боевые действия, развернулось партизанское движение. Сражаясь против опытного и сильного врага, советские воины отдавали свои жизни, проявляя мужество и героизм, чем порой приводили в изумление фашистов.

ного национального состава можно встретить наименованную бригаду как 100-я Казахская стрелковая бригада.

9 августа 1942 года приказом Народного Комиссариата Обороны СССР (НКО СССР) бригада из Алма-Аты передислоцировалась в г. Бабушкин (под Москвой) и поступила в распоряжение командующего войсками Московского военного округа.

Согласно приказу №195 по 100-й отдельной стрелковой бригаде от 17.11.1942 г. «...нижепоименованному рядовому и младшему начальствующему составу частей и подразделений бригады присвоить военные звания: по 3-му отдельному стрелковому батальону:

- ... «старший сержант» - сержанту Серикжанову Касену (порядковый номер по списку по данным поисковой группы Бирлик 3667-И).

- ... оп.2 д.6 Приказы 15.11.1942 - 10.06.1943 г. - списков исключенного из бригады рядового и сержантского состава, в том числе раненых и погибших в деле нет.

- ... оп.2 д.56 «Финансовые документы 100-й отдельной

25 ноября 1942 года бригада совместно с 46-й мотострелковой бригадой вела ожесточенные бои в окружении и в прорыве из окружения до 7 декабря 1942 года и заняла ряд населенных пунктов, при этом понесла тяжелые потери личного состава: только убитыми и тяжелоранеными 2572 человека. Многие солдаты, сержанты и офицеры, оказавшись в госпиталях и на излечении, не вернулись в свои части и подразделения бригады, которая находилась в резерве 22-й армии, где получила пополнение и приводила себя в порядок, а затем была автотранспортом переброшена в район Великие Луки.

Как оказался старший сержант Серикжанов в составе 1154-го стрелкового полка 344-й стрелковой дивизии, которая входила в состав 50-й армии Западного фронта, можно только предполагать. Ведь судьба солдата на фронте зависит от многих обстоятельств: это и ранение, передислокация частей, окружение и выход из него и многое другое.



стрелковой бригады и пулеметного батальона (пульбата)... ноябрь 1942 - 30.03.1943 г. Серикжанов К. - не значится.

19 октября 1942 года приказом командующего МВО №994270 бригада передана в распоряжение командующего Калининским фронтом. С 3.11.1942 по 6.12.1942 г. бригада в составе 39-й армии, с 7.12.1942 по 20.12.1942 г. - в составе 22-й армии. С 21.12.1942 г. - входила в состав 3-й Ударной армии Калининского фронта. Участвовала в операции «Марс» и других.

Последнее место службы ст.сержанта Касена Серикжанова, по данным ЦАМО РФ, именно 1154-й стрелковый полк 344-й стр. дивизии. Последнее письмо с фронта от Касена пришло жене Кулибале Серикжановой 28 декабря 1942 года. Семья Касена жила отдельно от родителей в селе Кайнар. Родители получили последнее письмо от сына с фронта в марте 1943 года, когда он воевал уже на Калужской земле в составе 344-й стрелковой дивизии, ведя кровопролитные бои за Зайцеву Гору, освобождая насе-

ленные пункты Мосальского и Барятинского районов.

С этого времени судьба солдата-героя расстроилась в безвестности, а война продолжала собирать свой страшный урожай гибели многих тысяч и миллионов солдат и офицеров, а также мирных жителей сел и городов нашей страны.

344-я стрелковая дивизия в этот период вела ожесточенные бои, преследуя отходившего с Ржевско-Вяземского плацдарма врага. Немецко-фашистское командование, сохраняя большую часть сил группы армий «Центр» стремилось как можно быстрее занять подготовленную линию обороны на рубеже Духовщина-Ярцево-Дорогобуж-Спас-Деменск. Реализовав задачи операции «Буйвол», немецкое командование сократило линию фронта с 530 до 330 километров. Новый рубеж слева направо занимали 27-й армейский корпус, 39-й танковый корпус, 9-й и 12-й армейские корпуса.

Дивизии вермахта располагались следующим образом: 256, 197, 52, 246, 253, 95, 6, 337, 35, 252, 292, 268, 260, 98 и 183. Советское командование, разгадав замысел противника, предприняло попытки помешать закрепиться врагу на новых рубежах. Ожесточенные бои развернулись на границе Спас-Деменского района, севернее г. Спас-Деменска.

10 марта 1943 года командующий 50-й армией Западного фронта приказал перейти к преследованию отходившего из Ржевско-Вяземского плацдарма врага. Утром 11 марта части 344-й стр. дивизии и других соединений фронта перешли к преследованию и уничтожению живой силы и техники противника. Немцы при отходе минировали местность, уничтожали мосты и переправы, сжигали

за того, что немцы при отходе взорвали плотину Милятинского озера. Это затруднило продвижение наших войск. 14-17 марта полки дивизии овладели населенными пунктами Нележ, Городечня, Орловка. Продвинулись до реки М.Ворона.

В последующие дни перегруппировка сил и введение в бой 26-й гвардейской стрелковой дивизии не изменили ход боевых действий в нашу пользу. Противники после сильной артподготовки и использования все большего количества авиационных средств продолжал атаку боевых порядков наших войск.

Потери, которые несли наши войска от вражеской артиллерии и ударов их авиации, были настолько тяжелыми, что к исходу 21 марта командование Западного фронта наконец убедилось в том, что постановка задачи уничтожения главных сил группы армий «Центр» и освобождение города Спас-Деменска имеющимися силами, находящимися в распоряжении 49-й армии, невозможно.

Потери наших войск за эти несколько дней боев были большими. Погибли 446 воинов-танкистов, тяжелые ранения получили 1281 человек, из 123 танков осталось лишь 34. Потери немцев тоже были немалыми. Только 98-я пехотная дивизия в период с 7 по 21 марта потеряла 40 офицеров, 229 унтер-офицеров, 1279 рядовых. Наступление на спас-деменском направлении развить не удалось. Большие потери и весенняя распутица не позволили достичь желаемых результатов, но позиционные бои продолжались.

29 марта 1943 года 344-я стрелковая дивизия перешла в наступление в направлении деревень Ртинка, Песочня. Глав-

но ход атаки выявлено, что перед фронтом дивизии противник вел огонь из 2025 ручных и станковых пулеметов, двух 150 мм батарей, четырех 105 мм батарей, одной 75 мм батареи, двух минометных 120 мм батарей, шести 81 мм батарей. Всего противником выпущено за день боя свыше 6000 мин и снарядов. Отмечена сильная активность снайперов.

Потери в личном составе:

1152-й стр. п. - убито 56, ранено 119 чел.

1154-й стр. п. - убито 37, ранено 86 чел.

1156-й стр. п. - убито 3, ранено 15 чел.

Всего убито - 96 человек, ранено 220 чел.

Этот бой для коммуниста, старшего сержанта Касена Серикжанова под деревней Ртинка Спас-Деменского района стал последним...



менского района в электронном виде».

Табличка с фамилией защитника Отечества размещена в списках братского захоронения у деревни Слободка.

В 1980-х годах в память о воинах дивизии народного ополчения г. Москвы (1-я и 17-я) и воинах 344-й с.д., 542-го м.п., 447-го а.п. рядом с деревней Ртинка (ныне не существующей) был установлен обелиск. Имена погибших воинов занесены в списки на плитах братской могилы в деревне Слободка, куда были перезахоронены останки героев войны. Среди имен значится и Касен Серикжанов.

18 мая 2021 года родственники Касена Серикжанова - три племянницы - дочери оставшегося в живых из трех братьев - младшего брата, внучатый племянник и правнук прибыли из Алма-Аты на нашу священную землю, чтобы почтить память родного человека. Посетили администрацию района, где были приняты заместителем главы администрации Дмитрием Крисаненковым. Затем ознакомились с достопримечательностями нашего города. Побывали на солдатском и офицерском кладбищах, на мемориальном комплексе «Гнездиловская высота». Возложили цветы на могилы павших воинов. 19 мая отправились в д. Слободка, а затем на место гибели Касена Серикжанова в д. Ртинка. Земля, привезенная из родных мест и взятая с места боев и захоронения - дань традициям и обычаям, которые связаны с военным лихолетьем. Место последнего боя Касена Серикжанова останется в памяти родных и близких людей как символ мужества и отваги героев той Великой Победоносной войны.

В. ШУРОВ.
Фото автора.



деревни. Это очень замедляло преследование и давало возможность врагу оторваться.

Согласно приказу командующего 49-й армией генерал-лейтенанта И.Г. Захаркина 1-й танковый корпус во взаимодействии с частями 42-й стр. дивизии и 14-й артиллерийской дивизии должен был прорвать рубеж обороны немецких войск в районе северо-восточнее Спас-Деменска, развить его в юго-западном направлении, обойти Спас-Деменск с северо-запада и запада, а затем нанести удар противнику с тыла. Общая глубина задачи на ведение боевых действий составляла 60-70 км. Однако в силу сложившихся обстоятельств в первый день боев 18 марта 1943 года участвующая в боевых действиях 89-я танковая бригада, 159-я танковая бригада, 117-я т. бр., 44-я мотострелковая бригада, полки 42-й стрелковой дивизии успеха не добилась.

12 марта части и подразделения 344-й стр. дивизии вышли в район севернее деревни Милятино. Небольшая речка Б.Ворона разлилась на 200 метров из-

нуд удар по решению командира дивизии наносил 1154-й стрелковый полк. Согласно приказу №007/оп северо-западнее Ртинки наступал 1154-й стр.полк, южнее 1152-й стр.полк, 1156-й стр.полк находился во втором эшелоне, готовый в нужный момент вступить в бой в стыке между полками первого эшелона. Наступление полков дивизии поддерживали 447-й артиллерийский полк РГК (резерва главного Командования) и 542-й м.п....

«В пять утра 29 марта полки заняли исходные позиции перед атакой. В семь утра с начала артподготовки пехота начала движение на рубеж атаки, где сосредоточилась и в 8-20 атаковала передний край противника. Противник пулеметным и минометным огнем отбил атаку. 5-й роте 1152-го стр. полка удалось продвинуться вперед, но дальнейшее продвижение было остановлено огнем двух станковых пулеметов и снайперами. 1-й батальон 1154-го стр.полка одной ротой достиг траншеи противника, но в результате боя рота понесла большие потери и была вынуждена отойти на рубеж атаки. В

В персональных карточках погибших в годы Великой Отечественной войны во время боевых действий на территории Спас-Деменского района в 1941-1943 гг. значатся имена более 16500 солдат и офицеров Красной Армии. Они были занесены первоначально в книги «Вечной славы доблестным советским воинам, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины в 1941-1945 гг.» (ныне это «Книги Памяти»), которые велись в военных комиссариатах, в том числе в Спас-Деменском РВК, ныне не существующим. Многие месяцы работы и поиска в том числе с этими документами позволили найти «без вести пропавшего» согласно ответам из архивов и военных ведомств России и Казахстана Касена Серикжанова, который убит в ходе ожесточенного боя 29 марта 1943 года в 200 метрах северо-западнее деревни Ртинка.

В Департамент организационно-мобилизационной работы Генерального штаба Вооруженных сил Республики Казахстан и родственникам погибшего смертью героя при защите нашей Родины старшего сержанта, командира отделения пулеметчиков Касена Серикжанова ушло официальное письмо-уведомление о том, что «В связи с обращением от 3 марта 2021 года Управление Министерства обороны Российской Федерации по увековечению памяти погибших при защите Отечества администрацией муниципального района «Спас-Деменский район»





О реорганизации территориальных органов ПФР

В целях совершенствования организации работы и повышения уровня контроля за прохождением денежных средств на финансирование пенсий и социальных выплат, а также в целях оптимизации структуры территориальных органов Пенсионного фонда Российской Федерации в Калужской области и во исполнение Постановления Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 7 мая 2021 г. № 179п "О реорганизации территориальных органов ПФР в Калужской области" в отношении Государственного учреждения - Управления Пенсионного фонда Российской Федерации в г. Калуге Калужской области, Государственного учреждения - Управления Пенсионного фонда Российской Федерации в г. Обнинске Калужской области (межрайонного), Госу-

дарственного учреждения - Управления Пенсионного фонда Российской Федерации в Дзержинском районе Калужской области (межрайонного), Государственного учреждения - Управления Пенсионного фонда Российской Федерации в Кировском районе Калужской области (межрайонного), Государственного учреждения - Управления Пенсионного фонда Российской Федерации в Козельском районе Калужской области (межрайонного), Государственного учреждения - Управления Пенсионного фонда Российской Федерации в Людиновском районе Калужской области (межрайонного), Государственного учреждения - Управления Пенсионного фонда Российской Федерации в Сухиничском районе Калужской области (межрайонного) и Государственного учрежде-

ния - Центра по выплате пенсий и обработке информации Пенсионного фонда Российской Федерации в Калужской области начата процедура реорганизации путем присоединения с 01.10.2021 г. к Отделению Пенсионного фонда Российской Федерации (государственного учреждения) по Калужской области.

Требования кредиторов могут быть предъявлены не позднее тридцати дней с даты опубликования уведомления о реорганизации по адресу: Калужская область, г. Калуга, ул. Болдина, 2 а, тел. 8(4842) 50-70-70.

Отделение ПФР по Калужской области сообщает, что реорганизация не затронет работу клиентских служб ПФР и не повлияет на качество и сроки предоставления услуг населению.

В Калужской области более 1700 семей получают ежемесячные выплаты из материнского (семейного) капитала

Отделение ПФР по Калужской области напоминает, что право на получение ежемесячной выплаты из средств материнского (семейного) капитала имеют семьи, в которых второй ребенок родился, начиная с января 2018 года, и среднедушевой доход в семье не превышает 2-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения за второй квартал предыдущего года.

ет 11 333 рубля. Выплату семьи могут получать до исполнения ребенку трех лет. Подать заявление о назначении ежемесячной выплаты можно в любое время в течение трех лет со дня рождения ребенка. Важно помнить о том, что, если подать заявление в первые шесть месяцев после рождения ребенка, выплата будет установлена с даты рождения, если позднее - со дня подачи заявления.

дать через Личный кабинет на сайте Пенсионного фонда России, а также в МФЦ или территориальном органе ПФР.

Первый выплатный период назначается на срок до достижения ребенком возраста одного года, после этого необходимо подать новое заявление - до достижения ребенком двух лет, а затем - до достижения трех лет.

В Калужской области в 2021 году размер выплаты составля-

ет 11 333 рубля. Выплату семьи могут получать до исполнения ребенку трех лет. Подать заявление о назначении ежемесячной выплаты можно по-

Пресс-служба
отделения
ПФР по Калужской области.

Отправляясь в дорогу, не забудьте полис ОМС

Наступило время летних отпусков. В этот период увеличивается количество калужан, которые путешествуют по России, отправляются на лечение в санатории, туристические поездки, отдыхают в курортных местах.

Но, к сожалению, от проблем со здоровьем никто не застрахован, и медицинская помощь может понадобиться каждому в любой момент и в любом уголке нашей страны. Поэтому Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Калужской области настоятельно рекомендует всем жителям при выезде за пределы своего региона обязательно брать с собой полис ОМС.

Тогда вы будете полностью уверены в том, что в случае внезапного заболевания или получения травмы во всех субъектах Российской Федерации вам окажут бесплатную медицинскую помощь в ближайшей клинике, работающей в сфере ОМС. Надо только предъявить паспорт и полис. И хотя эта помощь предоставляется только в объеме базовой программы обязательного медицинского страхования, ее обычно достаточно для выздоровления.

Если же вам неправомерно отказывают в медицинской помощи или в ходе лечения возникли проблемы, надо обратиться в свою страховую медорганизацию, контакты которой указаны в полисе ОМС. Также можно воспользоваться телефоном контакт-центра ТФОМС региона, куда вы прибыли на отдых. Его номер размещен на официальных сайтах ведомств.

Ну и последнее, что должен знать каждый: при состояниях, угрожающих жизни человека, экстренную помощь в медицинских учреждениях нашей страны оказывают всем гражданам без предъявления каких-либо документов.

Напоминаем КРУГЛОСУТОЧНЫЕ телефоны «ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ» страховых медицинских организаций Калужской области:

- Калужский филиал АО «Страховая компания «СОГАЗ-Мед»: 8-800-100-07-02.
- Филиал АО «МАКС-М» в г. Калуге: 8-800-505-33-03.

Желаем вам и вашему близкому здоровья!

Территориальный фонд
обязательного медицинского страхования Калужской области.

Помогите следствию

Следователями МОМВД России «Кировский» возбуждено уголовное дело, предусмотренное частью 2 статьи 258 Уголовного кодекса Российской Федерации.

В начале июня текущего года неустановленный преступник в лесном массиве в районе деревни Мамоновка Куйбышевского района незаконно осуществил добычу двух посевы возрастам менее года. Ущерб, причиненный ГКУ КО «Калугаоблхота», составил 160 тысяч рублей.

Сотрудники полиции обращаются с просьбой, ко всем, кто располагает какой-либо информацией о противоправном действии, сообщить **по телефону: 8(484-56), 5-97-02, 5-10-44.**

Пресс-служба МОМВД России «Кировский».

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ дом, недорого, тел. 8-961-121-77-16.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Студеновская, 10, участок 17 соток, 450 тыс. руб. Можно за маткапитал, тел. 8-925-199-83-42, Юля, 8-901-581-15-34.

XXX

ПРОДАЕТСЯ 148 домиков пчел, тел. 8-964-148-21-01.

XXX

ПРОДАЕТСЯ UAZ-Profi, тел. 8-920-092-56-42.

Внимание, работа!

Спас-Деменскому почтовому отделению срочно требуется почтальон. Зклад - 13500 руб. плюс доплаты, тел. 2-24-63.

XXX

В салон «Кристина» требуется парикмахер, тел. 8-960-521-66-21.

X X X

Если вы творческая личность, умеете найти контакт с собеседником, вы можете попробовать себя в журналистике.

Редакции газеты «Новая жизнь» требуется корреспондент, тел. 2-15-30.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем сердечную благодарность руководителю ритуальной службы И.Н. Илларионову, его коллективу, учителям и родителям учащихся школы №1, одноклассникам и их родителям, коллегам по работе, учителям школы №2, коллективу пожарной части, соседям, друзьям и всем добрым людям, оказавшим моральную и материальную поддержку и помощь в похоронах нашей дорогой безвременно ушедшей из жизни дочери, мамы, сестры Афанасьевой Юлии.

Родные.

АВТОВЫКУП

В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.
Отечественные, иномарки, битые, не на ходу.
Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто.
Тел. 8-920-873-05-17.

Стихи местных авторов

Я вернулся

*Не солгу - Москва большая,
В ней людей не перечесть,
Там одних только трамваев,
Может, даже тысяч шесть.
Где полвека проболтался -
Легкой жизни я искал.
Только разочаровался,
Зря лишь время потерял.
А меня звала природа -*

*Лес, речушка и поля,
Чистый воздух и свобода,
И к земле вернулся я.
В деревеньке поселился
И живу в ней как в раю.
Что искал - того добился
И от радости пою.*

**В. ОСИПОВ,
г. Спас-Деменск.**



«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

И.о. главного редактора **М.С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.**

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novajaz@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Дежурный редактор Е. И. НИКИШКИНА.

Подписано в печать 21.06.2021 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.